

中央军委主席习近平签署命令

发布《中国人民解放军军事训练监察条例(试行)》

新华社北京2月11日电 (黎云 吴旭)中央军委主席习近平日前签署命令,发布《中国人民解放军军事训练监察条例(试行)》(以下简称《条例》),自2019年3月1日起施行。

《条例》是我军军事训练监察领域第一部法规,以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,着眼实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队,严格落实依法治军、从严治军这个党建军治军的基本方略,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,健全军事训练监察组织体系,完善工作运行机制,制定坚决纠治与实战要求不符的刚性措施,建立了军事训练领域有法必依、执法必严、违法必究的制度规矩,对新形势下巩固军事训练战略地位、加强军事训练管理、促进军事训练落实、深化实战化军事训练,全面提高新时代备战打仗能力,

具有重要意义。

《条例》共10章61条,明确了军事训练监察的职责权限和工作重点,规范了组织实施军事训练监察的方式方法和程序步骤,构建了覆盖军事训练各层次各领域、贯穿军事训练全过程的军事训练监察组织运行模式。《条例》依据党纪军规细化了军事训练违规违纪问题认定标准,确立了有权必有责、有责要担当、失责必追究的鲜明导向,督导全军持续推进训练与实战一体化、持之以恒抓好训练作风建设,为把备战打仗工作抓得实而又实提供了有力制度保证。

H 两会前夕看落实

改革风帆劲 创新逐浪高

——上海落实习近平总书记全国两会重要讲话精神纪实

2013年到2017年全国两会期间,习近平总书记连续5年前往他所在的上海代表团参加审议,谈改革,话创新,讲社会治理,明方向,提振精气神。

落实习近平总书记重要讲话精神,上海2400万干部群众持续加大自由贸易试验区改革力度,在全球科创中心建设中夯实基础研究厚度,用“绣花”般精细治理传递城市温度,朝着新时代改革开放的先锋和标杆不断奋进。

A “单窗”“第一”助推自贸区制度创新落地

春节时期,各种进口洋水果纷纷在沪上登场。智利车厘子、墨西哥牛油果、新西兰猕猴桃……不仅新鲜,价格也比以前实惠,吸引不少市民尝鲜。

水果进口之旅的变化,就能折射出在自贸试验区改革带动下,贸易和投资便利化水平的不断升级。

2013年9月,中国首个自贸试验区——上海自贸试验区挂牌成立。此后每年全国两会参加上海团审议,习近平总书记都牵挂着自贸区的建设。

“要大胆闯、大胆试、自主改,尽快形成一批可复制、可推广的新制度”“自由贸易试验区建设的核心任务是制度创新”“努力把上海自由贸易试验区建设成为开放和创新融为一体的综合改革试验区”……

上海自贸区中智中心负责人邬远峰对自贸区的制度创新深有感触。邬远峰说,进口水果如车厘子比较“娇气”,对物流通关时间要求

B “策源力”“辐射力”诠释“谋创新就是谋未来”

前不久,5只小猴子吸引了全世界的目光,位于上海的中科院神经所科研人员首次实现基因编辑疾病猴“量产克隆”,成为继2017年中国率先攻克非人灵长类动物克隆世界难题后的又一重要突破。

“我国研究神经科学的人员和经费相对有限,这就需要我们瞄准重大问题,合力攻关突破。”中科院神经所所长蒲慕明院士说。

蒲慕明谈到的基础科学创新“取舍法则”,正是2016年和2017年习近平总书记连续两年参加上海代表团审议时强调“在基础科技领域作出大的创新、在关键核心技术领域取得大的突破”的深意所在。

落实习近平总书记重要讲话精神,厚植基础研究沃土,上海在全球科创中心建设过程中不断强化“内

核”,增强创新策源能力。

全球首例体细胞克隆猴、首个阿尔茨海默病新药等一批原创成果陆续推出,世界首颗大气和陆地综合观测全谱段高光谱卫星成功发射、中国首艘极地考察破冰船“雪龙2号”顺利下水等一批核心技术加快突破。2018年,上海科学家在《科学》《自然》《细胞》上发表原创论文85篇,占全国总量的32.2%。

科技创新既要善于“钱变纸”,又要善于“纸变钱”,释放对经济发展的辐射力。在参加上海团审议时,习近平总书记明确表示要“消除科技创新中的‘孤岛现象’,使创新成果更快转化为现实生产力”“创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来”。

在上海市委市政府支持下,张江国家科学中心建设加快推进。去

院、第一家外资职业培训机构——自贸区的一个个“单窗”、一项项“第一”,成为上海落实习近平总书记重要讲话精神的生动写照。

在上海自贸区带动下,如今全国自贸区已形成“1+3+7+1”的雁阵布局。“总书记关于自贸区和扩大开放的讲话,既是对上海的鞭策,也是对全国的要求,更是向世界发出了坚持改革开放的清晰信号。”全国人大代表、上海社科院副院长张兆安说。

推进改革开放,不能“中场休息”,也不搞“技术暂停”。围绕习近平总书记在首届中国国际进口博览会期间交给上海的“增设中国上海自由贸易试验区的新片区”任务,上海全市上下正在掀起新的高潮。复旦大学上海自贸区综合研究院秘书长尹晨说,上海自贸区增设新片区绝不是简单的面积扩大,而是承担新任务、建设更具国际影响力和竞争力的“特殊经济功能区”的升级之举。

国际贸易单一窗口、外国人服务单一窗口、市场准入单窗通办、第一家合资游戏企业、第一家外资医

疗器械企业、首家挂牌企业。受益于自贸区的外商投资负面清单,百家合成为中国主机游戏领域的“头号玩家”,5年来发行了50多款微软游戏。“除了引进来,我们还谋划将更多代表中国文化的游戏作品,通过微软的平台推向世界。”百家合高级运营经理朱颖说。

国际贸易单一窗口、外国人服务单一窗口、市场准入单窗通办、第一家合资游戏企业、第一家外资医